








إذا , قرر طلاب الصف الرابع الذهاب إلً المتحف العلمً 

 7ٕو كان هناك , كان كل مقعد فً الحافلة ٌتسع لشخصٌن 

فكم مقعداً ٌحتاج إلٌه الطلاب و , معلمٌن  ٖطالباً و 

 المعلمون ؟ 

 . ٌمكنك أن تستعمل قطع النماذج أو الورقة و القلم لتجري عملٌة القسمة 

 كتاب الطالب 

ٔ٘ 



 كم مقعداً ٌحتاج إلٌه طلاب و معلمو الصف الرابع ؟ : المتحف العلمً   (ٔ)

 .  ٕ÷  ٖٓو كل مقعد ٌتسع لشخصٌن ؛ لذا أوجد ناتج , شخصاً  ٖٓهناك 

 .قسم العشرات  :  ٔالخطوة 

 عشرات مجموعتٌن بالتساوي ؟  ٖهل ٌمكن أن نقسم  ٕ ٖٓ

ضع , ٌوجد عشرة واحدة فً كل مجموعة  ٕ ٖٓ

 .  فً الناتج فوق منزلة العشرات  ٔ

ٔ 

 كتاب الطالب 

ٔ٘ 



 . ثم قارن , ثم اطرح , اضرب  :  ٕالخطوة 

 ٕ ٖٓ  ٕ=  ٔ×  ٕاضرب 

ٔ × 

ٕ 

   ٔ=  ٕ – ٖاطرح 

  ٕ>  ٔقارن 
ٔ 

 . انزل الآحاد إلً أسفل  :  ٖالخطوة 

ٖٓ ٕ 

ٔ 

ٕ 

ٔ 

 كتاب الطالب  ٓ

ٔ٘ 



 . قسم الآحاد  :  ٗالخطوة 

 آحاد  ٓٔأنزل صفر آحاد فتصبح 

ٖٓ ٕ 

ٔ 

ٕ 

ٔٓ 

  ٘=  ٕ÷  ٓٔ: قسم 

÷ 

٘ 

 فً الناتج فوق المنزلة الآحاد  ٘ضع 

   ٓٔ=  ٘×ٕاضرب 

× 

  ٓ=  ٓٔ – ٓٔاطرح  ٓٔ

  ٕ>  ٓ: قارن  ٓ

 . مقعداً  ٘ٔإذن ٌحتاج طلاب و معلمو الصف الرابع إلً 
 كتاب الطالب 

فهذا ٌعنً أن هناك كمٌة لا ٌمكن تقسٌمها إلً , إذا كان هناك باق  ٘ٔ

عددها ٌساوي المقسوم علٌه ؛ لذا بإمكانك أن , مجموعات بالتساوي 

 . تفسر معنً وجود باق فً مسائل القسمة 



فما ثمن , قصص لها الثمن نفسه  ٗرٌالاً لشراء  7ٗدفع عبد الكرٌم :  نقود   (ٕ)  

 القصة الواحدة ؟ 

  ٗعلً  7ٗنقسم , لمعرفة ثمن القصة الواحدة 

 .قسم العشرات  :  ٔالخطوة 

7ٗ ٗ 

 ٔ   ٔ=  ٗ÷  7قسم 

 فً الناتج فوق منزلة العشرات  ٔضع 

 منزلة العشرات 

 ٔ=  ٗ×  ٗاضرب 
ٗ 

 ٖ   ٖ=  ٗ – 7اطرح 

  ٗ>  ٖقارن 

 كتاب الطالب 

ٔٙ 



 . قسم الآحاد  :  ٕالخطوة 

 آحاد  ٗأنزل  

7ٗ ٗ 

ٔ 

ٗ 

ٖ 

 ٗ÷  ٖٗ: قسم 

÷ 

8 

 فً الناتج فوق المنزلة الآحاد  8ضع 

 ٕٖ=  ٗ×8اضرب 

× 

  ٕ=  ٕٖ – ٖٗاطرح  ٕٖ

  ٗ>  ٕ: قارن  ٕ

 ٕالباقً 

ٗ 

 . رٌالاً  8ٔإذن ثمن القصة الواحدة أكثر قلٌلاً من 

 كتاب الطالب 

ٔٙ 



 .  8ٔهو أكثر قلٌلاً من  ٗ÷  7ٌٗبٌن النموذج الآتً أن  : تحقق 

 كتاب الطالب 

ٔٙ 



 :  ثم تحقق من إجابتك , اقسم 

  (ٔ) ٕٙ ٕ   (ٕ) ٘9 ٘   (ٖ )ٙٔ  ÷ٕ    (ٗ )8ٙ  ÷ٖ  

بشرط أن ٌعتنً كل عامل بالعدد نفسه , حٌواناً  8٘عمال بـ  ٗهل ٌمكن أن ٌعتنً  (٘)  

 .  من الحٌوانات ؟ فسر إجابتك 

 كتاب الطالب 

ٔٙ 

 ٕو الباقً  8ٕ ٔو الباقً  ٖٓ ٗو الباقً  ٔٔ ٖٔ

ٌكون ,  ٗ÷  8٘لاٌمكن ؛ لأنه عند إجراؤ عملٌة قسمة 

  ٔهناك باق و هو 



  (ٙ) 
 

 لماذا ٌكون الباقً دائماً أقل من المقسوم علٌه ؟ 

 كتاب الطالب 

ٔٙ 

ٌجب إكمال . ,عندما ٌكون الباقً أكبر من المقسوم علٌه 

 .  و علٌه فإن ناتج القسمة ٌكون أكبر ,  عملٌة القسمة 



 كتاب الطالب 

ٔ7 

 :  ثم تحقق من إجابتك , اقسم 

  (ٔ) ٕ8 ٕ   (ٕ) ٗ8 ٗ   (ٔ) 7ٖ 7   (ٕ) ٕٗ ٘ 

  (ٖ )9ٖ  ÷ٖ    (ٗ )8ٗ  ÷ٗ    (ٖ )77  ÷ٖ    (ٗ )99  ÷ٗ  

 ٕو الباقً  8 ٖو الباقً  ٓٔ ٕٔ ٗٔ

 ٖو الباقً  ٕٗ ٕو الباقً  ٕ٘ ٕٔ ٖٔ



 كتاب الطالب 

ٔ7 

إذا وزعت كل , سٌارات  7وجبة غذائٌة إلً الزبائن باستعمال  7ٌ٘وصل مطعم  (٘ٔ)  

 فكم ٌتبقى من الوجبات التً لا ٌمكن توزٌعها ؟ , سٌارة العدد نفسه من الوجبات 

 .  تعٌش علً الأرض حشرات متنوعة : علوم 

كٌلومترات  ٖتبلغ سرعة حشرة : القٌاس   (ٖٔ)  

فكم ساعة , كٌلومتراً  ٕٖإذا قطعت . فً الساعة 

 استغرقت ؟ 

 وجبات ٘

 ساعات  ٓٔ؛ أكثر بقلٌل من  ٕو الباقً  ٓٔ







شخص  ٓٓ٘ٔإذا دخل , مداخل  ٘حدٌقة ألعاب لها 

فكم , تلك الحدٌقة عبر المداخل الخمسة بالتساوي 

 شخصاً دخل عبر كل مدخل ؟ 

 ٓٓٓٔ,  ٓٓٔ,  ٓٔ: بإمكانك استعمال أنماط القسمة ؛ لتسهٌل قسمة مضاعفات الأعداد 

 كتاب الطالب 

ٔ8 



 كم شخصاً دخل الحدٌقة عبر كل مدخل  ؟ : حدٌقة الألعاب   (ٔ)

  ٘÷  ٓٓ٘ٔأوجد , مجموعات بالتساوي  ٘إلً  ٓٓ٘ٔتحتاج إلً قسمة 

 كتاب الطالب 

ٔ8 

 استعمل نمط الضرب  ( :  ٔ) الطرٌقة 

٘  ×ٖ  =ٔ٘  ٔ٘  ÷٘  =ٖ  

٘  ×ٖٓ  =ٔ٘ٓ  ٔ٘ٓ  ÷٘  =ٖٓ  

٘  ×ٖٓٓ  =ٔ٘ٓٓ   ٔ٘ٓٓ  ÷٘  =ٖٓٓ   



 كتاب الطالب 

ٔ8 

 استعمل حقائق القسمة الأساسٌة ( :  ٕ) الطرٌقة 

  ٘÷  ٘ٔهً  ٘÷  ٓٓ٘ٔالحقٌقة الأساسٌة لـ 

 حقٌقة قسمة أساسٌة ٖ=  ٘÷  ٘ٔ

ٔ٘  ÷٘  =ٖٓ 

ٔ٘ٓٓ  ÷٘  =ٖٓٓ 

 . شخص  ٖٓٓإذن دخل من كل مدخل 



 .   ٗعلً  ٕٓٓٓٗأوجد ناتج قسمة  (ٕ)  

 كتاب الطالب 

ٔ9 

 استعمل نمط الضرب  ( :  ٔ) الطرٌقة 

ٗ  ×ٙ  =ٕٗ  ٔ٘  ÷٘  =ٖ  

ٗ  ×ٙٓ  =ٕٗٓ  ٕٗٓ  ÷ٗ  =ٙٓ  

ٗ  ×ٙٓٓ  =ٕٗٓٓ ٕٗٓٓ  ÷ٙ  =ٙٓٓ   

ٗ  ×ٙٓٓٓ  =ٕٗٓٓٓ  ٕٗٓٓٓ  ÷ٙ  =ٙٓٓٓ   



 كتاب الطالب 

ٔ9 

 استعمل حقائق القسمة الأساسٌة ( :  ٕ) الطرٌقة 

  ٗ÷  ٕٗهً  ٗ÷  ٕٓٓٓٗالحقٌقة الأساسٌة لـ 

 حقٌقة قسمة أساسٌة ٙ=  ٗ÷  ٕٗ

ٕٗٓ  ÷ٗ  =ٙٓ 

ٕٗٓٓ  ÷ٗ  =ٙٓٓ 

   ٓٓٓٙ=  ٗ÷  ٕٓٓٓٗإذن 

ٕٗٓٓٓ  ÷ٗ  =ٙٓٓٓ 

 : تحقق 

   ٕٓٓٓٗ=  ٓٓٓٙ×  ٗلأن  ٓٓٓٙ=  ٗ÷  ٕٓٓٓٗتعلم أن 



 :  أكمل كلاً من الأنماط الآتٌة 

 كتاب الطالب 

ٔ9 

 (ٔ       )ٕٔ  ÷ٗ   = 

ٕٔٓ  ÷ٗ = 

ٕٔٓٓ  ÷ٗ = 

ٕٔٓٓٓ  ÷ٗ = 

 (ٕ       )ٖٙ  ÷ٙ   = 

ٖٙٓ  ÷ٙ = 

ٖٙٓٓ  ÷ٙ = 

ٖٙٓٓٓ  ÷ٙ = 

 (ٖ       )ٗ٘  ÷9   = 

ٗ٘ٓ  ÷9 = 

ٗ٘ٓٓ  ÷9 = 

ٗ٘ٓٓٓ  ÷9 = 

ٖ 

ٖٓ 

ٖٓٓ 

ٖٓٓٓ 

ٙ 

ٙٓ 

ٙٓٓ 

ٙٓٓٓ 

٘ 

٘ٓ 

٘ٓٓ 

٘ٓٓٓ 



 كتاب الطالب 

ٔ9 

 .  اقسم كلاً مما ٌأتً باستعمال الأنماط 

  (ٗ )ٗٓٓ  ÷ٕ     (٘ )ٔٙٓٓ  ÷ٗ    (ٙ )ٖٕٓٓٓ  ÷8   ٕٓٓ ٗٓٓ ٗٓٓٓ 

 .  توضح المعلومات المجاورة تكلفة نزهة برٌة لٌوم واحد 

أصدقاء للقٌام بنزهة برٌة لٌوم  ٗخطط  (7)  

 واحد فكم تكلف النزهة الشخص الواحد ؟ 

 ريال ٕٓٓ

  (8) 
 

ما حقٌقة القسمة الأساسٌة التً تساعدك علً إٌجاد 

 7÷  ٕٗ ؟  7÷  ٕٓٓٗناتج



 كتاب الطالب 

ٕٓ 

 :  أكمل كلاً من الأنماط الآتٌة 

 (9       )ٕٔ  ÷ٕ   = 

ٕٔٓ  ÷ٕ = 

ٕٔٓٓ  ÷ٕ = 

ٕٔٓٓٓ  ÷ٕ = 

 (ٔٓ     )ٕ8  ÷7   = 

ٕ8ٓ  ÷7 = 

ٕ8ٓٓ  ÷7 = 

ٕ8ٓٓٓ  ÷7 = 

 (ٔٔ     )7ٕ  ÷9   = 

7ٕٓ  ÷9 = 

7ٕٓٓ  ÷9 = 

7ٕٓٓٓ  ÷9 = 

ٙ 

ٙٓ 

ٙٓٓ 

ٙٓٓٓ 

ٗ 

ٗٓ 

ٗٓٓ 

ٗٓٓٓ 

8 

8ٓ 

8ٓٓ 

8ٓٓٓ 



 كتاب الطالب 

ٕٓ 

 .  اقسم كلاً مما ٌأتً باستعمال الأنماط 

  (ٕٔ )9ٓٓ  ÷ٖ    (ٖٔ )ٔٗٓٓ  ÷7     (ٔٗ )ٙٗٓٓ  ÷8   

  (ٔ٘ )ٗ٘ٓٓٓ  ÷٘    (ٔٙ )ٖٙٓٓٓ  ÷9    (ٔ7 )٘ٗٓٓ  ÷ٙ   

فكم ٌبلغ , شهور  8إذا تم الشراء بالتقسٌط علً , ريال  ٌٕٖٓٓبلغ ثمن ثلاجة  (8ٔ)  

 القسط الشهري ؟ 

ٖٓٓ ٕٓٓ 8ٓٓ 

9ٓٓٓ ٗٓٓٓ 9ٓٓ 

 ريال ٓٓٗ



 كتاب الطالب 

ٔ7 

تهاجر الحٌوانات تبعاً لعوامل عدة ؛ منها : القٌاس 

و الجدول المجاور ٌبٌن , و توافر الطعام , الطقس 

 .  المسافات التً تقطعها بعض الحٌوانات أثناء هجرتها 

 7افترض أن سلحفاة البحر تقطع  (9ٔ)  

 فكم ٌوماً تحتاج لإتمام هجرتها ؟ , كٌلومترات ٌومٌاً 

ساعات  ٓٔو هو ٌطٌر , كٌلومتراً فً الساعة  ٗٔافترض أن الجراد ٌقطع  (ٕٓ)  

 فكم ٌوماً ٌحتاج لإتمام هجرته ؟ , ٌومٌاً 

شهور لإتمام هجرته بحسب  8ٌحتاج الغزال إلً  (ٕٔ)  

إذا كن ٌقطع المسافة نفسها , المسافة المبٌنة فً الجدول 

 فكم كٌلومتراً ٌقطع فً الشهر ؟ , كل شهر 

 ٌوم ٖٓٓ

 ٌوماً  ٖٓ

 كٌلومتر  ٓٓ٘













هداٌا لأخواتها ؛ اثنتان منها تكلفان  ٖاشترت الجوهرة 

و تزٌد تكلفة الهدٌة الثالثة علً كل من , المبلغ نفسه 

إذا كانت التكلفة الكلٌة , رٌالات  ٖالهدٌتٌن الأخرٌٌن بـ 

 فكم تبلغ تكلفة كل هدٌة ؟ , رٌالاً  7ٕ

 كتاب الطالب 

ٕٕ 



 كتاب الطالب 

ٕٕ 

 ما معطٌات المسألة   ؟ 

 . هداٌا ؛ هدٌتان منهما متساوٌتان فً التكلفة  ٖهناك •

 ما المطلوب ؟ 

 إٌجاد تكلفة كل هدٌة •

 . رٌالات  ٖالهدٌة الثالثة تزٌد تكلفتها علً كل من الهدٌتٌن الاخرٌٌن بـ •

 .بإمكانك استعمال خطة التخمٌن و التحقق لحل المسألة  

 . رٌالاً   7ٕتكلفة الهداٌا الثلاث •



 كتاب الطالب 

ٕٕ 

 . ثم خمن  , رٌالاً  7ٕ( = رٌالات  ٖ+ هدٌة + ) هدٌة + هدٌة : استعمل 

 .  رٌالاً   ٖٓ=  ٖ×  ٓٔ؛ لأن  ٓٔابدأ بإعداد أقل من 

 . رٌالاً   ٖٓو التكلفة الكلٌة تقل عن 

 . رٌالات   9: التخمٌن الأول 

 (  . و هذا كثٌر )  . رٌالاً   ٖٓ( = رٌالات  ٖ+ رٌالات  9+ ) رٌالات  9+ رٌالات  9

 .  رٌالات   8: التخمٌن الثانً 

 (  . و هذا صحٌح )  . رٌالاً   7ٕ( = رٌالات  ٖ+ رٌالات  8+ ) رٌالات  8+ رٌالات  8

 . رٌالاً   ٔٔ=  ٖ+  8و الثالثة تكلفة , رٌالات  8إذن هدٌتان تكلف كل منهما 



 كتاب الطالب 

ٕٖ 

 : ارح تكلفة كل هدٌة من التكلفة الكلٌة فٌكون 

 . رٌالاً  9ٔ= رٌالات  8 –رٌالاً  7ٕ: المبلغ المتبقً بعد شراء الهدٌة الأولً 

 . رٌالاً  ٔٔ= رٌالات  8 –رٌالاً  9ٔ: المبلغ المتبقً بعد شراء الهدٌة الثانٌة 

 .  صفرا= رٌالات  ٔٔ –رٌالاً  ٔٔ: المبلغ المتبقً بعد شراء الهدٌة الثانٌة 



 كتاب الطالب 

ٕٖ 

 :   ٗ – ٔو أجب عن الأسئلة , ارجع إلً المسألة فً الصفحة السابقة 

 :فسر لماذا استعملنا   (ٔ) 

 .  لحل المسالة , ( رٌالات  ٖ+ هدٌة + ) هدٌة + هدٌة 

 .و لم ٌكن عدد أقل ؟ اشرح , رٌالات  9لماذا كان النخمٌن الأول   (ٕ) 

لذلك ٌجب أن ٌكون , لأن تكلفة الهدٌة كما هو واضح قرٌٌب من العشرة رٌالات 

 . التخمٌن الأول قرٌباً من العشرة 



 كتاب الطالب 

ٕٖ 

 فكم تكلف كل هدٌة ؟ , رٌالاً علً الهداٌا  9ٖإذا أنفقت الجوهرة  (ٖ) 

 ؟  ٖفسر كٌف توصلت إلً الجواب فً التمرٌن   (ٗ) 

ٕٔ  ,ٕٔ  ,ٔ٘ 

؛  لذا أبدأ بتخمٌن أرقام أكبر  ٖٓحٌث إن التكلفة الكلٌة للهداٌا الثلاث أكبر من 

رٌالاً  ٕٔو التخمٌن الثانً هو , رٌالأ  ٔٔفالتخمٌن الأول هو , رٌالات  ٓٔمن 

 . و هو التخمٌن الصحٌح 



 كتاب الطالب 

ٕٖ 

 :  التخمٌن و التحقق لحل المسائل التالٌة  خطةاستعمل خطة 

إذا كان عدد الطوابع التً جمعاها , ٌهوي كل من عبد الله و ٌوسف جمع الطوابع : الجبر  (٘) 

طابعاً  فكم طابعاً جمع كل  7ٖحٌث جمع ٌوسف طوابع أقل من عبد الله بـ , طابعاً  9ٕٗمعاً 

 منهما ؟ 

حٌث بٌع منها , تذكرة  ٓ٘ٗلمباراة كرة الماء فً ثلاثة أٌام  المبٌعةإذا كان عدد التذاكر  (ٙ) 

فكم تذكرة , تذكرة أكثر مما بٌع ٌوم الجمعة  ٓ٘و بٌع ٌوم الخمٌس , تذكرة ٌوم الأربعاء  ٓ٘ٔ

 بٌعت ٌوم الخمٌس و ٌوم الجمعة ؟ 

 ٌٙٓٔوسف ,  ٖٗٔعبد الله 

   ٕ٘ٔالجمعة ,  7٘ٔالخمٌس 



 كتاب الطالب 

ٕٖ 

 ٕٓإذا أعطً البائع , و اشتري شٌئٌن مما فً الشكل أدناه , ذهب حسن إلً محل الهداٌا   (7) 

 فما الشٌئٌان اللذات اشتراهما ؟ , رٌالات  ٗرٌالاً و أعاد إلٌه البائع 

فما عدد كل من  ٗٙو عدد أرجلها ,  ٕٓفً مزرعة والد فاطمة طٌور و خراف عددها معاً  (8) 

 الطٌور و الخراف فً المزرعة ؟ 

 قبعة وكأس

 طٌور  8خروفا و  ٕٔ



 كتاب الطالب 

ٕٖ 

و ربح , فخسر و تعادل فً عدد متساو من  المبارٌات ,مباراة  ٗٔلعب فرٌق كرة قدم  (9) 

و , ما عدد المبارٌات التً ربحها , عدداً من المبارٌات ٌعادل خمسة اضعاف عدد ما خسره 

 و المبارٌات التً تعادل فٌها ؟ , المبارٌات التً خسرها 

 . فسر لماذا ٌعنً أن تحل المسألة باستعمال التخمٌن و التحقق  : أكتب  (ٓٔ) 

 . و خسر مبارتٌن , وتعادل فً مباراتٌن , مبارٌات  ٓٔربح 

التخمٌن ٌعنً إٌجاد توقع منطقً لحل المسألة و التحقق ٌعنً حل 

 . المسألة باستعمال هذا التوقع و النظر إلً صحة الحل ومناسبته 







, ساعات  8كٌلومترا فً  ٕٗٙتقطع شاحنة مسافة 

 فكم تقطع خلال الساعة الواحدة تقرٌباً ؟ 

, العددٌن المتناغمٌن هناك طرائق عدة لتقدٌر ناتج القسمة وإحدى تلك الطرائق هً استعمال 

 . و هما عددان تسهل قسمتهما ذهنٌاً 

 كتاب الطالب 

ٕٗ 



 . لتعرف كم كٌلومتراً تقطع الشاحنة فً الساعة الواحدة تقرٌباً  8÷  ٕٗٙقدر ناتج : القٌاس   (ٔ)

 كتاب الطالب 

ٕٗ 

 .العددان المتناغمان  ( :  ٔ) الطرٌقة 

ٕٙٗ  ÷8   

و  ٓٗٙو العددان  ٓٗٙقرٌب من العدد  ٕٗٙالعدد 

 هما عددان متناغمان تسهل قسمتهما ذهنٌاً  8

ٙٗٓ  ÷8  =8ٓ  8  ×8  =ٙٗ  



 . الحقائق الأساسٌة  ( :  ٕ) الطرٌقة 

ٕٙٗ  ÷8   

 ما حقٌقة الضرب الأساسٌة التً تفٌد فً المسألة ؟

8  ×8  =ٙٗ  

8  ×8ٓ  =ٙٗٓ   

  8ٓ=  8÷  ٓٗٙإذن 

 . كٌلومتراً فً الساعة  8ٓتقطع الشاحنة حوالً 
 كتاب الطالب 

ٕٗ 
 : تحقق 

  ٓٗٙ=  8ٓ×  8لأن  8ٓ=  8÷  ٓٗٙتعلم أن 



 كتاب الطالب 

ٕ٘ 

, رٌالاً  8ٙٔٔإذا كان ثمنها معاً . عربات أطفال لها الثمن نفسه  ٌٙوجد فً محل : عربات (ٕ)

 فما ثمن العربة الواحدة تقرٌباً ؟ 

   ٙ÷  8ٙٔٔقدر ناتج 

 .العددان المتناغمان  ( :  ٔ) الطرٌقة 

ٔٔٙ8  ÷ٙ  

و  ٕٓٓٔو العددان  ٕٓٓٔقرٌب من العدد  8ٙٔٔ

 هما عددان متناغمان تسهل قسمتهما ذهنٌاً  ٙ

ٕٔٓٓ  ÷ٙ  =ٕٓٓ   



 . الحقائق الأساسٌة  ( :  ٕ) الطرٌقة 

ٔٔٙ8  ÷ٙ  

 ما حقٌقة الضرب الأساسٌة التً تفٌد فً المسألة ؟

ٙ  ×ٕ  =ٕٔ  

ٙ  ×ٕٓ  =ٕٔٓ   

ٙ  ×ٕٓٓ  =ٕٔٓٓ   

 كتاب الطالب  ٓ ٕٓٓ=  ٙ÷  ٕٓٓٔإذن 

ٕ٘ 
 . ريال تقرٌباً  ٕٓٓإذن ثمن العربة الواحدة 

   ٕٓٓٔ=  ٕٓٓ×  ٙلأن  ٕٓٓ=  ٙ÷  ٕٓٓٔتعلم أن  : تحقق 



 :  قدر ناتج تحقق من تقدٌرك 

 (ٔ )ٔٙٔ  ÷ٗ  (ٕ )ٕٗٗ  ÷ٙ  (ٖ )7ٔ٘  ÷8 

 كتاب الطالب 

ٕ٘ 

 (ٗ )ٕٙٙٓ  ÷9  (٘ )ٖ٘ٙٗ  ÷8  (ٙ )8ٓ99  ÷9 

ٔٙٓ  ÷ٗ  =ٗٓ  ٕٗٓ  ÷ٗ  =7ٓ  7ٕٓ  ÷8  =9ٓ  

ٕ7ٓٓ  ÷ٗ  =ٖٓٓ   ٘ٙٓٓ  ÷8  =7ٓٓ   8ٔٓٓ  ÷9  =9ٓٓ   



أٌام إذا كانت أعداد الطلاب الذٌن زاروا الواحة  ٗزار واحة العلوم طالباً علً مدار  (7)  

 كل ٌوم متساوٌاُ فما عدد الزوار فً الٌوم الواحد تقرٌباً ؟ 

  (8) 
 

 ؟  ٙ÷  78ٕٗفسر كٌف تقدر ناتج 

 كتاب الطالب 

ٕ٘ 

 تقرٌباً  ٖٓٓ=  ٗ÷  ٕٓٓٔ

ٗ78ٕ  ÷ٙ   

  8ٗ=  8×  ٙلأن  8ٓٓ؛  ٙ÷  8ٓٓٗ



 :  قدر ناتج تحقق من تقدٌرك 

 كتاب الطالب 

ٕٙ 

 (9 )ٕٖٔ  ÷ٖ  (ٔٓ )ٕٗٗ  ÷ٙ 

 (ٔٔ )ٕٔٙ  ÷ٕ  (ٕٔ )ٖٗ٘  ÷7 

 (ٖٔ )ٔٗٓٙ  ÷7  (ٔٗ )ٕٖٗٔ  ÷8 

 (ٔ٘ )ٕ7ٔ9  ÷9  (ٔ٘ )8ٕٓ٘  ÷9 

ٕٔٓ  ÷ٖ  =ٗٓ  ٕٗٓ  ÷ٙ  =ٗٓ  

ٔٙٓ  ÷ٕ  =8ٓ  ٖ٘ٓ  ÷7  =٘ٓ  

ٔٗٓٓ  ÷7  =ٕٓٓ   ٕٗٓٓ  ÷8  =ٖٓٓ   

ٕ7ٓٓ  ÷9  =ٖٓٓ   8ٔٓٓ  ÷9  =9ٓٓ   



إذا كانت درجاتها فً , درجات  8ٓٙاختبارات هو  9مجموع درجات مها فً  (7ٔ)  

 فما درجتها فً كل اختبار تقرٌباً  ؟ , الاختبارات التسعة متساوٌة تقرٌباً 

إذا كان ٌركض , شهور  8كٌلومتراً فً  7ٌ٘٘ٔركض ماجد : القٌاس  (8ٔ)  

 فكم كٌلومتراً ٌركض فً الشهر تقرٌباً  ؟, المسافة نفسها فً كل شهر 

 كتاب الطالب 

ٕ7 

 تقرٌباً  9ٓ=  9÷  8ٔٓ

 تقرٌباً  9ٓ=  8÷  ٓٓٙٔ













 كتاب الطالب 

ٔٙ 

 1وباقي 18 2وباقي  30

35  ÷7  =7 



 كتاب الطالب 

ٔٙ 
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 كتاب الطالب 

ٔٙ 

6 

60 

600 

6000 

5 

50 

500 

5000 

30 

300 

40 



 كتاب الطالب 

ٔٙ 

 121و     108

 ألوان ودفتر وأقلام



 كتاب الطالب 

ٔٙ 

150  ÷3  =50 

180  ÷9  =20 

 يعطي اجابة اصغر







ٌسٌر فندق فً مكة المكرمة حافلة إلً المسجد الحرام 

 دقٌقة ؟  9٘كم حافلة تنطلق فً , دقائق  7كل 

ثم , فإنك تبدأ بقسمة العشرات , تذكر أنك حٌنما تقسم عدداً من رقمٌن علً عدد من رقم واحد 

 . الآحاد 

 كتاب الطالب 

ٔ8 



 ؟ دقٌقة  9٘كم حافلة انطلقت فً   (ٔ)

 كتاب الطالب 

ٕ9 

9٘ 7 

  ٔ=  7÷  9:  اقسم 

 .قسم العشرات  :  ٔالخطوة 

ٔ 
 فً ناتج القسمة فوق العشرات ٔ:  ضع 

   7=  ٔ×  7:  اضرب
7 

    ٕ=   7 – 9:  اطرح 

ٕ 
  7>   ٕ:  قارن  

  ٓٔ=  ٓٔ÷  ٓٓٔ   7÷  9٘ : قدر 



 كتاب الطالب 

ٕ9 

 . قسم الآحاد  :  ٕالخطوة 

9٘ 7 

ٔ 

7 

ٕ 

٘ 
 ( .٘)أنزل الآحاد 

÷ 

 ٖ=  7÷  ٕ٘: اقسم 

ٖ 

 .فً الناتج فوق منزلة الآحاد  ٖ: ضع 

   ٕٔ=  ٖ×  7: اضرب 

× 

ٕ٘ 
  ٗ=  ٕٔ – ٕ٘: اطرح 

ٗ 

  7>  ٗ: قارن 

  ٗ= الباقً 

 . دقٌقة  9٘حافلة فً  ٖٔإذن تنطلق حوالً 

 : تحقق من معقولٌة الإجابة 

 . ؛ إذن الإجابة معقولة  ٓٔقرٌب من التقدٌر  ٖٔ



 كتاب الطالب 

ٖٓ 

 . إحٌاناً لا ٌمكنك قسمة الرقم فً المنزلة الكبرى من المقسوم علً المقسوم علٌه  

طلاب  ٗو ٌرٌد أن ٌوزعها علً , كرة صغٌرة  ٓ٘ٔعند معلم التربٌة البدنٌة : رٌاضة   (ٕ)

 فكم كرة ٌأخذ كل طالب ؟ , بالتساوي 

 . طلاب  ٗكرة و  ٕ٘ٔهناك 

 .لإٌجاد عدد الكرات التً ٌأخذها كل طالب  ٗعلً  ٕ٘ٔقسم 

 . كرة تقرٌباً  ٖٓإذن ٌحصل كل طالب   ٖٓ=  ٗ÷  ٕٓٔ   ٗ÷  ٕ٘ٔ : قدر 



 كتاب الطالب 

ٖٓ 

 حدد المنزلة الكبرى فً ناتج القسمة  :  ٔالخطوة 

ٕٔ٘ ٗ ٕٔ٘ ٗ 

 مئة واحدة 

لا ٌوجد مئات كافٌة 

    ٗللقسمة علً 

 عشرة  ٕٔ ٗ

؛ لذا فالمنزلة  ٗإذن هناك عشرات كافٌة للقسمة علً 

 .الكبرى من الناتج تكون فوق منزلة العشرات 

ٗ 



 كتاب الطالب 

ٖٓ 

ٕٔ٘ ٗ 

  ٖ=  ٗ÷  ٕٔ:  اقسم 

 .قسم العشرات  :  ٕالخطوة 

ٖ 
 فً ناتج القسمة فوق العشرات ٖ:  ضع 

    ٕٔ=  ٖ×  ٗ:  اضرب
ٕٔ 

    ٓ=   ٕٔ – ٕٔ:  اطرح 

ٓ 
  ٗ>   ٓ:  قارن  



 كتاب الطالب 

ٖٓ 

 . قسم الآحاد  :  ٖالخطوة 

ٕٔ٘ ٗ 

ٖ 

ٕٔ 

ٓ 

٘ 
 .أنزل الآحاد 

÷ 

 ٔ=  ٗ÷  ٘: اقسم 

ٔ 

 .فً الناتج فوق منزلة الآحاد  ٔ: ضع 

  ٗ=  ٔ×  ٗ: اضرب 

× 

ٗ 
   ٔ=  ٗ – ٘: اطرح 

ٔ 

  ٗ>  ٔ: قارن 

  ٔالباقً 

 .  و تبقً كرة مع المعلم, كرة  ٖٔإذن ٌأخذ كل طالب 

 : تحقق من معقولٌة الإجابة 

 . ؛ إذن الإجابة معقولة  ٖٓالإجابة قرٌبة من التقدٌر 



 :  ثم تحقق من إجابتك , اقسم 

  (ٔ) ٖٖ ٕ   (ٕ) ٘ٙ ٗ 

  (ٖ )ٔ79  ÷ٖ     (ٗ )ٙ97  ÷7   

 كتاب الطالب 

ٖٔ 

 ٘ٔ=  ٗ÷  ٓٙ؛   ٗٔ ٘ٔ=  ٕ÷  ٖٓ؛  ٔو الباقً  ٙٔ

 ٓٓٔ=  7÷  7ٓٓ؛  ٗو الباقً  99 ٓٙ=  ٖ÷  8ٓٔ؛  ٕو الباقً  9٘



إذا كان سعر القلم الواحد , قررت أن تشتري بها أقلام تلوٌن , رٌالاً  ٙٗلدي رٌما  (٘)  

 فكم قلماً تستطٌع ان تشتري ؟ , رٌالات  ٖ

  (ٙ) 
 

 .  التقدٌر هو أحد طرق التحقق من صحة الإجابة فً عملٌة القسمة أذكر طرٌقة أخري 

 كتاب الطالب 

ٖٔ 

 قلماً  ٘ٔ

 الضرب



 :  ثم تحقق من إجابتك , اقسم 

  (7) ٙٗ ٖ   (8) 8ٕ ٘ 

  (9 )٘ٙ7  ÷ٙ     (ٔٓ )88ٖ  ÷9  

إذا أقام , كشافاً فً رحلة إلً مدٌنة أبها  78ذهب  (ٔٔ)  

 فما عدد الخٌام ؟, منهم فً خٌمة  ٙكل 

 كتاب الطالب 

ٖٔ 

 ٙٔ=  ٘÷  8ٓ؛  ٕو الباقً  ٙٔ ٕٓ=  ٖ÷  ٓٙ؛  ٔو الباقً  ٕٔ

 ٓٓٔ=  9÷  9ٓٓ؛  ٔو الباقً  98 ٓٓٔ=  ٙ÷  ٓٓٙ؛  ٖو الباقً  9ٗ

 خٌمة ٖٔ



إن أعادة تدوٌر و تصنٌع العلب : إعادة تدوٌر 

 .  المستعملة ٌوفر الطاقة و ٌحفظ بٌئتنا من التلوث 

,  عندما ٌعاد تدوٌر علبة ألومنٌوم واحدة  (ٕٔ)  

 ٖفإنها توفر طاقة نكفً لتشغٌل جهاز تلفاز مدة 

كم علبة ألومنٌوم توفر طاقة كافٌة لتشغٌل , ساعات 

 ساعة ؟  7٘تلفاز مدة 

 كتاب الطالب 

ٖٔ 

 علبة ٕ٘







طوابع  ٙو اشترٌت , لدي بعض الطوابع : عبد المجٌد 

 8و أخذت , طوابع  ٗثم أعطٌت أحد أصدقائً , جدٌدة 

 . طابعاً  ٕٖفأصبح عندي , طوابع 

 كتاب الطالب 

ٖٕ 

 كم طابعاً كان لدي عبد المجٌد فً البداٌة ؟ : المطلوب 

ثم , طوابع  ٙتعلم أن عبد المجٌد اشتري 

 8و أخذ منه , طوابع  ٗأعطً صدٌقه 

و , طابعاً  ٕٖفأصبح لدٌه الأن , طوابع 

ترٌد أن تجد عدد الطوابع التً كانت لدي 

 . عبد المجٌد فً البداٌة 

 . استعمل خطة الحل عكسٌاً 



 كتاب الطالب 

ٖٕ 

 .  ثم حل عكسٌاً , ابدأ بالنتٌجة النهائٌة 

 .  الطوابع التً لدي عبد المجٌد الآن  ٕٖ النتٌجة النهائٌة 

 - . الطوابع التً أخذها عبد المجٌد من صدٌقه  8

ٕٗ 

ٕٗ 
 الطوابع التً أعطاها عبد المجٌد لصدٌقه  ٗ +

ٕ8 



 كتاب الطالب 

ٖٕ 

ٕ8 
 .الطوابع التً اشتراها عبد المجٌد  ٙ -

ٕٕ 

و هذا ٌعنً أن , طوابع  ٗو أعطً صدٌقه , طابعاً  ٗٔحصل عبد المجٌد علً 

طابعاً  ٕٖفإذا أصبح معه الآن , طوابع زٌادة علً ما كان عنده فً البداٌة ٓٔلدٌه 

 . إذن الإجابة صحٌحة , طابعاً  ٕٕفإنه لدٌه فً البداٌة , 



 كتاب الطالب 

ٖٖ 

 :  اختر خطة مناسبة من القائمة أدناه لحل كل من المسائل التالٌة 

 ٕٓإذا قطع مسافة , كٌلومترات ذهاباً و إٌاباً  ٘فٌقطع , ٌقوم منصور بزٌارة عمه  (ٔ) 

 فكم مرة عمه ؟ , كٌلومتراً 

 :  أكمل النمط : الجبر  (ٕ) 

ٕ   ,٘  ,ٔٔ  ,ٕٖ  , 

 مرات ٗ

ٗ7 



 كتاب الطالب 

ٖٖ 

 ٘إذا كانت سمكتان من بٌن كل , سمكة  ٖٙفً رحلة صٌد سمك اصطاد سمٌر ووالده  (ٖ) 

 سنتمتراً ؟  ٕٓفكم سمكة تقرٌباً طولها أكبر من , سنتمتراً  ٕٓسمكات طول كل منهما أكبر من 

و ٌلزم نصف هذا العدد , أكواب من الدقٌق لصنع طبق من الكعك  ٌٗلزم : القٌاس  (ٗ) 

 . فطائر  7فكم كوباً من الدقٌق ٌلزم لصنع , لصنع فطٌرة الجبن 

 سمكة تقرٌباً  ٕ٘

 كوباً  ٗٔ



 كتاب الطالب 

ٖٖ 

فإذا ,  ٙو عددهم أكثر من , وٌرٌد أن ٌعطً عدداً منها لأصدقائه , هدٌة  ٖٓمع حمد  (٘) 

فما العدد الممكن لأصدقائه ؟ و , هداٌا  ٙأعطً طل واحد عدداً متساوٌاً من الهداٌا و بقً معه 

 ما عدد الهداٌا التً أعطاها كل واحد منهم ؟ 

فما فئات الأوراق النقدٌة التً لدٌها و  ٕٙأوراق نقدٌة قٌمتها معاً  ٘إذا كان لدي سعاد  (ٙ) 

 ما عدد كل منها ؟ 

  ٔ؛  ٕٗ؛  ٕ؛  ٕٔ؛  ٖ؛  8

رٌالات وورقة من فئة  ٘ورقتان من فئة الريال ورقتان من فئة 

 . رٌالاً وورقتان من فئة الريال  ٕٓأوراق من فئة  ٖرٌالاً أو  ٓ٘



 كتاب الطالب 

ٖٖ 

لكن علٌه أن , عصراً  ٌٗرٌد عمر أن ٌذهب إلً حدٌقة الحٌوان الساعة الـ : القٌاس  (7) 

ففً أي وقت ٌجب أن ٌبدأ عمر حتً ٌكون , ٌنجز الأعمال الموضحة فً الجدول قبل الذهاب 

 جاهزاً للذهاب فً الموعد المحدد ؟ 

 ظهراً  ٖٓ:ٕٔ



 كتاب الطالب 

ٖٖ 

 .ثم فسر كٌف استعملت هذه الخطة ,  7الخطة التً استعملتها فً حل المسألة : أكتب  (8) 

و عد , خطة الحل عكسٌاً ؛ أبدأ من موعد الذهاب إلً الحدٌقة 

 :  بالوقت خطوة خطوة إلً الوراء 

 عصراً  ٖٓ:ٖ= دقٌقة  ٖٓ –عصراً  ٗ

 عصراً  ٖٓ:ٔ= ساعة  ٕ –عصراً  ٖٓ:ٖ

 ظهراً  ٔ= دقٌقة  ٖٓ –ظهراً  ٖٓ:ٔ

 ظهراً  ٖٓ:ٕٔ= دقٌقة  ٖٓ –ظهراً   ٔ

 ظهراً  ٖٓ:ٕٔإذن ٌجب علٌه أن ٌبدأ أعماله الساعة 







طفلاً ركوب القطار السرٌع فً مدٌنة  978ٌنتظر 

فكم , أطفال  ٙإذا كانت العربة الواحدة تسع , الألعاب 

 عربة تلزم لكً ٌركب الاطفال جمٌعهم دفعة واحدة ؟ 

اتبع الطرٌقة نفسها التً استعملتها ؛ لإٌجاد ناتج قسمة عدد من رقمٌن  ٙ÷  78ٙلإٌجاد ناتج 

 . علً عدد من رقم واحد 

 كتاب الطالب 

ٖٗ 



 طفلاً دفعة واحدة ؟  78ٙكم عربة نحتاج لٌركب : مدٌنة الألعاب  (ٔ)

 . ؛ لإٌجاد العدد اللازم من العربات  ٙعلً  78ٙقسم 

 كتاب الطالب 

ٖٗ 

 .قسم المئات  :  ٔالخطوة 

  ٓٓٔ=  7÷  7ٓٓ   ٙ÷  78ٙ : قدر 

ٙ78 ٙ 

 ٔ  ٔ=  ٙ÷  ٙ:  اقسم 
 فً منزلة المئات  ٔ:  ضع 

   ٙ=  ٔ×  ٙ:  اضرب
ٙ 

    ٓ=   ٙ – ٙ:  اطرح 

ٓ 
  7>   ٓ:  قارن  



 كتاب الطالب 

ٖٗ 

 .قسم العشرات  :  ٕالخطوة 

ٙ78 ٙ 

ٔ 

ٙ 

ٓ 

7 
 .أنزل العشرات 

÷ 

 ٔ=  ٙ÷  7: اقسم 

ٔ 

  ٙ=  ٔ×  ٙ: اضرب 

× 

ٙ 
   ٔ=  ٙ – 7: اطرح 

ٓٔ 

  ٙ>  ٔ: قارن 

 .فً منزلة العشرات   ٔ:  ضع 



 كتاب الطالب 

ٖٗ 

 .قسم الآحاد  :  ٖالخطوة 

ٙ78 ٙ 

ٔٔ 

ٙ 

ٓ 

7 

ٙ 

ٓٔ 

 .أنزل الآحاد 

 ٖ=  ٙ÷  8ٔ: اقسم  8

ٖ 

 .فً منزلة الآحاد  ٖ:  ضع 

   8ٔ=  ٖ×  ٙ: اضرب 

8 

ٔ8 

  ٓ=  8ٔ – 8ٔ: اطرح 

  ٙ>  ٓ: قارن 

ٓ 



 كتاب الطالب 

ٖٗ 

 . فإن الإجابة صحٌحة  78ٙ=  ٙ×  ٖٔٔبما أن  : تحقق 

 . طفلاً القطار دفعة واحدة  78ٙعربة لكً ٌركب  ٖٔٔإذن ٌلزم 

كما هو الحال عند , ارقام ٌمكن أن تجد باقٌاً  ٖعندما تقسم عدداً من 

 . قسمة عدد من رقمٌن 



 كتاب الطالب 

ٖٓ 

)  سافر صالح و عائلته من بلدتهم إلً المدٌنة المنورة لزٌارة مسجد رسول الله : رحلة   (ٕ)

فما , كم  ٘ٔٗفقطعوا مسافة  أٌاباً إذا سلكوا الطرٌق نفسه ذهاباً و , ( صلً الله علٌه و سلم 

 طول المسافة بٌن بلدتهم و بٌن المدٌنة المنورة ؟ 

  ٕعلً  ٘ٔٗلإٌجاد المسافة بٌن بلدة صالح و المدٌنة المنورة نقسم 



 كتاب الطالب 

ٖ٘ 

  ٕٓٓ=  ٕ÷  ٓٓٗ   ٕ÷  ٘ٔٗ : قدر 

ٗٔ٘ ٕ 

ٕٓ 

ٗ 

ٓ 

ٔ 

ٓ 

ٔ 

٘ 

7 

٘ 

ٔٗ 

 الباقً ٔ

ٌعنً  ٔالباقً : أفكر 

أن ناتج القسمة أكثر 

  7ٕٓقلٌلاً من 

 . كٌلومترات  7ٕٓإذن المسافة بٌن بلدة صالح و المدٌنة المنورة أكثر قلٌلاً من 



 :  ثم تحقق من إجابتك باستعمال التقدٌر  , اقسم 

  (ٔ) ٕ8ٙ ٕ   (ٕ) ٖ٘ٗ ٖ 

  (ٖ) ٗ9ٕ ٗ   (ٗ) ٕٕٔ ٕ 

  (٘) ٗٔٙ ٖ   (ٙ )9ٖٔ  ÷ٖ   

  (7 )7ٗ٘  ÷ٕ     (8 )ٙ79  ÷ٖ   

  (9 )9ٔ7  ÷ٗ     (ٔٓ )8ٔ9  ÷ٙ  

ٖٔٗ ٖٔٗ 

ٕٖٔ ٔٓٙ 

 ٔو الباقً  ٖٗٓ ٗٓٔ

 ٔو الباقً  ٕٕٙ ٔو الباقً  7ٕٖ

 ٖو الباقً  ٖٙٔ ٔو الباقً  9ٕٕ



 فما وزن الصندوق الواحد ؟ , كٌلوجراماً  77ٗإذا كان مجموع أوزان ستة صنادٌق  (ٔٔ)  

  (ٙ) 
 

 .  ذهنٌاً ؟ فسر إجابتك  ٘÷  79٘كٌف تعرف عدد أرقام ناتج 

 كتاب الطالب 

ٖٙ 

 كٌلوجراماً  9ٕٔ

ٌتكون ناتج القسمة من ثلاثة أرقام لأن المقسوم علٌه أقل 

 .من الرقم الموجود فً منزلة المئات فً المقسوم 



  (ٖٔ) ٖٕٗ ٕ   (ٔٗ) ٘8٘ ٖ 

  (ٔ٘) ٙ9ٙ ٙ   (ٔٙ) 77٘ ٘ 

  (ٔ7 )99ٗ  ÷ٗ    (ٔ8 )8ٗ7  ÷7  

  (ٔ9 )ٔ8ٖٙ  ÷ٖ   (ٕٓ )ٖ97ٗ  ÷ٗ   

  (ٕٔ) 8ٕٗ 8   (ٕٕ) 9ٔٙ ٖ 

ٕٔٙ ٔ9٘ 

ٔٔٙ ٔ٘٘ 

 ٕٔٔ ٕو الباقً  8ٕٗ

 ٕو الباقً  9ٖ9 ٕٔٙ

 ٔو الباقً  ٖ٘ٓ ٖٓٔ



فكم رٌالاً أخذ , فقراء  7رٌالاً بالتساوي علً  78ٗوزعت جمعٌة خٌرٌة مبلغ  (ٖٕ)  

 كل فقٌر ؟ 

 كتاب الطالب 

ٖٙ 

إذا كان عدد صفحات الكتاب , أٌام لتنهً قراءة كتاب  ٖتحتاج خولة إلً  (ٕٗ)  

 فكم صفحة ستقرأ كل ٌوم ؟ , صفحة  8ٖٗ

 رٌالاً  ٕٔٔ

 صفحة ٙٔٔ











 خطأ

 صح

 :أوَْجِدْ ناتجَ القسمةِ, وتَحَقَّقْ مِن إجابتِكَ 

ٕ 

ٗ 

ٕ 

ٗ 

ٔ 
 ٔوالباقً  8ٔ



دٍ  قدمًا,  8ٕٓ٘= إذَا عَلمِْتَ أنَّ المٌلَ : اختٌارٌ مِن متعدِّ

ارْدةَ  ٌَ ارْداتِ فً المٌلِ الواحدِ؟ ٖ= وال ٌَ  أقدامٍ, فمَا عددُ ال

مَطَ   :أكمِلِ النَّ

ٙ 

ٙٓ 

ٙٓٓ 

9 

9ٓ 

9ٓٓ 

9ٓٓ 8ٓٓ 



فرِ كلِّها . ٌرغبُ ثلاثةُ أشخاصٍ فً أداءِ العُمْرَةِ  فإذا عَلمِْتَ أنَّ ثمنَ تذاكرِ السَّ

خْصِ الواحدِ تقرٌبًا؟ ٕٓ٘ٔ  رٌالاً, فمَا ثمنُ تذكرةِ الشَّ

 تقرٌبا 7ٔٗ=  ٖ÷  ٕٓ٘ٔ

 :أوَْجِدْ ناتجَ القسمةِ ثمَّ تحقَّق باستعمالِ التَّقدٌر

 8ٕ 
 ٕ88 

نِ  ٌْ رجةِ نفسِهَا فً آخرِ اختبارَ فإذا كانَ . حَصَلتَْ سارةُ على الدَّ

نِ  ٌْ رجت  , فمَا درجةُ سارةَ فً كلِّ اختبارٍ؟ 8ٗٔمجموعُ الدَّ

 درجة 9ٕ=  ٕ÷  8ٗٔ



قق باستعمالِ التّقدٌر  :أوَْجِدْ ناتجَ القسمةِ, ثم تحَّ

ا سُ  ٌَ ارةِ, فقطعتْ : القِ ٌَّ لَتْ عائلةُ بندرٍ عَبْرَ المملكةِ بالسَّ كٌلومترًا  8ٖٕ٘تَجَوَّ

امٍ  ٌَّ فما مقدارُ المسافةِ الَّتً قطعتْهَا العائلةُ فً الٌومِ الواحدِ, إذا . فً سبعةِ أ

ا؟ ًٌّ  علمتَ أنَّها كانتْ تقطعُ المسافةَ نفسَها ٌوم

 ٕوالباقً  9ٖٓ ٔوالباقً  8ٕٓ

ٕٔ٘ٔ 99ٓ 

ٗٓ٘ 









ٕ٘ٓٓ  ÷ٕ  =ٕٔ٘ٓ 

ٖ٘ٓ  ÷٘  =7ٓ 

ٔ٘ٓ  ÷8  =ٔ9 




